2016年2月2日 / 星期二 / 责任编辑 / 酒季青 / 编辑 / 陈艮和



考上公务员、创业、赚钱……

2015年,我们收获了事业

■记者 帝国夫

过去的一年,很多塘下人都为自己的事业拼搏努力,他们或是考公务员或是创业……都在塘下这块热土上挥洒汗水,发挥聪明才智,为自己奋斗,也为塘下的发展而努力。

关键词:考公务员

在忙碌中 不断提升自己

2015年,对吴信丰来说是至关重要的一年,通过多年的学习和努力,他终于考上了公务员,按行内的话说,他"上岸"了。

考公务员是他多年来的愿望,为了多些工作经验,他在2013年通过考试,成了一名大学生村官。这两年,他一边在基层锻炼自己,一边努力学习,争取早日考上公务员。

据吴信丰介绍,因为他所学的专业没有对口的岗位,只能报"专业不限",而"专业不限"通常报的人很多,竞争激烈。"我字写得不好,虽然每次考申论自我感觉都不错,但分数很低,自我反思了一下,可能是字写得太潦草的原因。"经过反思后,吴信丰下定决心把字练好。他买了字帖,每天都花一点时间练字,坚持了一年多,终于大有长进。

2015年3月份,浙江省公务员开考,吴信丰 再次报名。他报的岗位共有1000多人报考,只 招14个人,难度很大。但他最终以第1名的成 绩被录取,并被分配到鲍田办事处工作。

经过体检、政审等一系列的程序,2015年 10月,吴信丰开始上班。

由于去年塘下镇消防安全工作十分紧张, 吴信丰刚刚报到,就被派到鲍三村担任驻村干 部,很快投入到工作当中。

"从去年10月中旬担任驻村干部那刻起, 一直到现在,每天都有忙不完的事情,恨不得一 天当做两天用。"吴信丰说。

他介绍,基本上早上忙好自己的本职工作,下午就得跑到村里去。为了早点了解自己辖区内出租房情况,他挨家挨户上门检查,敦促房东早点整改安全隐患,而晚上或周末加班,也是家常便饭。现在,他对辖区内的出租房情况了然于胸,有些房东的名字都能随口叫出。

经过一段时间的工作,吴信丰也得出了一些工作经验。"比如去查出租房的时候,有些房东情绪会比较激动,这个时候自己一定要沉住气,不要跟他硬碰硬,而要慢慢地跟他说理,慢慢地说服他。"

"工作半年多的时间,发现当公务员并没有 人们口中说的那么清闲,反而十分忙碌,任务很 重。不过,还是忙一点好,这样能尽快地让自己 成长起来,能力上得到提升。"吴信丰说。

关键词:创业

爱好和事业 相结合

对韩田村民韩高华来说,2015年成立自己的文化公司,让兴趣爱好和事业相结合,转行开始重新创业,是过去一年最大的收获。

韩高华从小就爱好音乐。1989年,参加瑞安举办的第一届卡拉OK大赛,他曾获得过三等奖;2004年,和几个朋友一起,成立了塘下镇音乐协会,他担任协会副会长;2007年,温州流行音乐学会瑞安分会成立,他担任会长。

虽然十多年来,韩高华一直从事汽摩配的生意,但他的音乐爱好一直没有放弃,尤其是在音乐策划方面积累了丰富的经验。2009年,温州流行音乐学会瑞安分会成立两周年,他精心策划了一场两周年的晚会,得到了群众的欢迎;另外,由他策划,政府、企业主办的各种音乐会则不计其数。

近几年,商业地产商邀请明星举办演唱会的模式日渐流行,而塘下地产商第一次举办这种明星演唱会,则是由韩高华策划的:2010年,塘下亿嘉国际广场开盘,邀请了朱丹、李承炫等明星。

"这几年来,塘下的文化氛围逐渐浓郁, 文化市场巨大。"具有多年经验的韩高华嗅到 了其中的商机,于去年3月份成立了瑞安市 宝席文化传媒有限公司,主营明星演唱会、品 牌推广、文艺演出等业务。

由于之前韩高华在塘下文化圈积累的人脉,公司成立后,很多顾客主动找上门。而此次创业,将自己的兴趣爱好和事业相结合,韩高华的热情也很高,有时明星来瑞演唱时,韩高华也会客串一下,与明星同台演唱,过一把瘾。

"去年给我印象最深的是同学会的流行, 仅我们公司就接了60多场,占公司近一半的 业务。"韩高华说。

韩高华不喜欢按部就班,脑子里总是有很多创新的东西,对2016年公司的发展方向,他希望多创造一些原创的东西。"文化事业在于创新,这将是我们未来的发展方向。"韩高华说。

关键词: 赚钱

希望生意 越来越好

华灯初上,塘下镇塘川街、中心路、建设路一带人渐渐多了起来,来自河南南阳的杨玉卓就在固定区域经营手抓饼生意。

"要做好手抓饼,掌握时间很重要,看饼慢慢膨胀起来,有点透明的感觉,就差不多了,这个时候吃起来是最脆的。"杨玉卓一边煎着饼,一边向记者介绍做手抓饼的技巧。随着饼逐渐蓬松,杨玉卓在煎板上打上一个蛋,经过两三分钟,手抓饼便煎熟了。他在饼的四周抹上番茄酱,将饼一裹,香喷喷的手抓饼就成了顾客嘴里的美食。

杨玉卓来温州已有七八年,一直在乐清从 事塑料回收、批发臭豆腐之类的工作。"不过我 在塘下有很多老乡,经常过来玩,所以对塘下 并不陌生。"

去年6月,由于种种原因,杨玉卓放弃了原先的工作,打算开始从事新的行业。正好在这时,他在塘下的一个老乡因为身体原因,打算转让手抓饼的摊子,回家休养。

"他在塘下做这个有很多年了,生意一直都不错,我知道后就把它转过来了。"杨玉卓说。

杨玉卓的摊位在建设路上,每天早上10时多他就推着车来到摊位上,开始一天的生意,一直做到22时。不管刮风下雨,他都会出摊,一站就是好几个小时,经常脚酸背痛。前几天罕见的寒潮袭击南方,杨玉卓依然坚持出摊。

"做我们这行,虽然很辛苦,但只要街上有人走动,我们就要出来做生意。做小本买卖的,容不得自己偷懒。"杨玉卓说。

半年多来,生意有好有坏,但是足够温饱, 还有点小积蓄,杨玉卓便觉得满足了。

他决定今年过年不回家。"过年时人多一 点,生意会好一点。希望在新的一年里,生意 能越来越好。"杨玉卓笑着说。